



东京奥运会 特别报道

刘诗颖掷出中国代表团奥运史上首枚标枪金牌

男乒团体四连冠 上海健儿再夺金



图/新华社、视觉中国 制图/冯晓瑜

许昕与队友马龙、樊振东在决赛中完胜德国队

刘诗颖在女子标枪决赛中,第一次试投就以66米34的成绩锁定冠军。这是中国代表团奥运史上的首枚标枪金牌

中国乒乓球队又一次证明了自己的王者地位。在昨晚举行的东京奥运会乒乓球男团决赛中,由马龙、樊振东和许昕组成的中国男乒以3比0完胜德国队。至此,东京奥运会乒乓球比赛全部结束,中国乒乓球队最终获得了四金三银的好成绩

刘诗颖在女子标枪决赛中,第一次试投就以66米34的成绩锁定冠军。这是中国代表团奥运史上的首枚标枪金牌

刘诗颖在女子标枪决赛中,第一次试投就以66米34的成绩锁定冠军。这是中国代表团奥运史上的首枚标枪金牌

刘诗颖在女子标枪决赛中,第一次试投就以66米34的成绩锁定冠军。这是中国代表团奥运史上的首枚标枪金牌

始终 保持高度警惕之心 始终 恪尽防控之责

学习贯彻总书记重要指示精神,研究部署统筹推进疫情防控和经济社会发展

从快从严从实筑牢疫情防控防线

李强主持市委常委会会议要求增强信心保持定力,把经济恢复的基础打得更扎实更牢固

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神和全国疫情防控工作电视电话会议精神,学习贯彻落实中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作有关精神,研究部署我市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终绷紧疫情防控这根弦,始终保持高度警惕之心,始终恪尽防控之责,严格贯彻落实“外防输入、内防反弹”各项要求,从快从严从实筑牢疫情防控防线,切实做到“防”要防得住、“控”要控得牢。坚持主动防控、科学防控、精准防控,抢时间、抢速度,把风险控制于始发之初。强化问题导向,紧盯入城、落脚点、流动中、

更好彰显“四种力量”

■坚持主动防控、科学防控、精准防控,抢时间、抢速度,把风险控制于始发之初,强化问题导向,紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨等关键点关节点,严格查隐患、堵漏洞,坚决消除薄弱点、风险点。责任要再压实,工作要再落实,最大限度凝聚各方力量,更好彰显市民自律、城市治理、科技抗疫和舆论引导的作用,更加有力地做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬、两手赢。

会议指出,要切实把思想和行动统一到中央对经济形势的分析判断上来,增强信心、保持定力,未雨绸缪、主动作为,坚定不

更好彰显“四种力量”

■坚持主动防控、科学防控、精准防控,抢时间、抢速度,把风险控制于始发之初,强化问题导向,紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨等关键点关节点,严格查隐患、堵漏洞,坚决消除薄弱点、风险点。责任要再压实,工作要再落实,最大限度凝聚各方力量,更好彰显市民自律、城市治理、科技抗疫和舆论引导的作用,更加有力地做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬、两手赢。

会议指出,要切实把思想和行动统一到中央对经济形势的分析判断上来,增强信心、保持定力,未雨绸缪、主动作为,坚定不

移办好自己事,把经济恢复的基础打得更扎实更牢固。要深入研究和把握当前经济发展中的重点问题,拿出有针对性的工作和政策举措。充分挖掘国内市场潜力,支持新能源汽车加快发展,加快“十四五”重大项目落地落实,引导企业加大技术改造投资,强化产业链供应链的韧性,坚决遏制“两高”项目盲目发展,防范化解重点领域风险,促进房地产市场平稳健康发展,强化高校毕业生就业服务,绷紧安全生产和公共安全这根弦,毫不松懈做好疫情防控,继续加强新冠疫苗接种工作。要持续抓好国家战略任务和年度重点工作的落实,把改革红利尽快转化为发展优势,切实保障和改善民生,推动城市建设迈出新步伐。

文汇报时评

人人给力!“防”要防得住,“控”要控得牢!

樊丽萍

疫情防控是一场持久战,病毒经过变异更狡猾了,我们的防控“手势”也要更进一步——切实做到“防”要防得住、“控”要控得牢,筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

最近,德尔塔病毒变异株来袭,国内出现多点散发疫情,叠加暑期出行高峰,疫情扩散风险有所加大。防疫形势依然严峻,高度的警惕心必不可少,防疫弦一刻不能松懈,麻痹侥幸心理千万不能有。不仅防控责任要层层压实,加固防疫战线更是“一个都不能少”;人人都要参与,人人都要主动,人人都要给力。

复盘最近发生在一些地方的防疫战,坦率说,留下不少教训和启示。无论是防疫关口的一点“任性”,都会形成风险点,给疫情防控工作带来严重后果。对上海这座超大城市来说,在关键时期,全市上下要进

一步行动起来,始终保持高度警惕之心,始终恪尽防控之责,严格贯彻落实“外防输入、内防反弹”各项要求,织起抵挡病毒的“结界”。

其实,多位公共卫生专家近期也不约而同向公众“喊话”:德尔塔变异株的病毒载量更高、传染性更强,甚至连“密接”的概念也刷新了。如何防住它?主动性很重要!防患于未然,不妨多设想一个“万一”,有主动发现问题的意识;不妨多制定一些预案,上紧该上紧的发条,才能有备无患。面对德尔塔变异株,不必过分恐惧、害怕,但必须要有以大概率思维应对小概率事件的意识,要在思想上行动上以更强烈的主动性应对疫情的不确定性。

继续加固防疫线,必须坚持从快从严从实。要始终跑在病毒前面,有效阻断病毒传播,就必须更好地落实“四早”,紧

盯六大关键点关节点,加强疫情防控全链条闭环管理。

以此次上海新增的1例本土病例为例,出现确诊后连夜排查逾6.8万人,相关小区封闭,浦东机场连夜开展核酸检测,防疫部队和市民默契配合织就的“上海速度”赢得了很多点赞,也让我们通过这次“实战”学会了对付德尔塔变异株的关键一招:要凝聚各方力量,尤其是要更好彰显“四种力量”——更好彰显市民自律的力量、更好彰显城市治理的力量、更好彰显科技抗疫的力量、更好彰显舆论引导的力量——共同打好现阶段疫情防控战。

正如张文宏医生所说:防控做得好,日子过得越好;防控不好,日子就过得不正常。防疫不是“别人的事情”,而是我们每个人的事。主动防控、科学防控、精准防控,一切

防控措施要落实落细,最后都落在人的身上,需要每个人积极践行。具体来说,疫苗是最有效的保护措施,要应种尽种;做好个人防护,哪怕天再热,都要坚持“三件套”“五还要”;遵循防疫规定,该做核酸检测请积极配合,若有咳嗽发烧,不该到药房买药的就坚决不去,要及早到发热门诊、哨点诊室筛查……主动防护,主动打疫苗,主动就诊,每个人的防疫“姿势”正确了,城市的安全系数也就提高了。

病毒还会变异,“德尔塔”可能不是我们的最后一个对手。而过去和新冠病毒“交手”的一切经验都证明,这是一场持久战。说到底,防疫是为了确保每个人的生命健康,防疫也必须人人参与——为自己、为家人、为家园,只要每个人都“到位”,就能防得住、控得牢,我们也一定会迎来最终的胜利。

新冠疫苗仍是防御病毒最有效利器,防护重中之重是戴好口罩

抗疫取胜还需市民的自律、主动和高度警惕

专家提炼五大防护“绝招”:戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、少聚集

■目前我们正处于病毒传播和疫情防控的博弈阶段,而疫情防控取得胜利更多还要靠市民的自律、主动和高度警惕。要明确的一点是,对于新冠病毒特别是德尔塔变异株而言,所有人群都是易感人群,这也意味着,所有人都必须采取积极有效的防护措施来保护自己

■德尔塔变异株确实给新冠疫苗带来了一些挑战,但现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用,能降低病毒在人群中的传播风险,减少感染者的传播力,有效降低感染后的重症发生率和病死率。目前,上海一例本地确诊病例的密接和次密接核酸检测均为阴性,便是最好的佐证

全面提升上海城市软实力

上海11条地铁线路明起推出“弱冷”车厢,人民城市精细化管理处处可感可知

市民纷纷点赞!上调2℃“调”出城市软实力

■本报记者 张晓鸣

路上烈日当空,进入地铁车厢即可转为“速冻模式”。夏天乘坐地铁,不少老幼体弱畏寒的乘客就怕“温差”太大。明天起,市民夏季出行搭乘地铁也能主动选择环境温度——地铁列车头尾两节车厢将设置为“弱冷”模式,供乘客选择。

记者昨天从上海申通地铁集团获悉,为满足不同乘客对于车厢温度的需求,上海地铁从明天起,同步在11条轨道交通线路上试行“分区调温”,即列车车头和车尾两节车

厢空调温度设为“弱冷”,中间其他车厢维持原状。弱冷车厢空调温度比普通车厢高2℃左右,满足老人、儿童等体弱、畏寒乘客需求。

消息一出,网友们纷纷留言:“以前夏天坐地铁总感觉制冷效果不好,冻出鸡皮疙瘩”“担心车厢内冷,每次要额外带一件衣服”“人性化,赞一个”……每个人的体质不同,对温度的敏感程度也不一样,上海地铁此举一出,留言评论中叫好点赞的非常多,说明这件事做到了老百姓心坎上。

交通专家邵丹这样理解上述2℃的温

差:上海地铁运营里程位居世界第一,日均客流量超过1000万人次,在公共交通体系中扮演着重要角色。2℃温差看似小事,但充分说明上海已从追求效率提升、标准化流程化服务,逐步向人性化、个性化服务转型提升,更加注重市民乘客出行的获得感。

交通是城市的“血脉”,直接关系到人民群众出行的便利和城市的运行。紧扣市民日常出行的感知度、舒适度,申城公共交通服务在反复打磨中快速提升。比如,公交站预报服务,在中心城区全覆盖基础上,今年将试

点推进郊区32条线路、约650个中途站点实现实时信息预报;公交车厢“舒适度”预报,也从当年第一条“吃螃蟹”的99路扩展到23条线路,及时引导客流,避免同向乘客过多集中在一辆车上,也为调度员改善服务质量提供数据依据。

对标最高、最好,在细微处下功夫、见真章、出成效,打造精细极致、富有温度的超大城市治理样本。人民城市的软实力,也在这些处处可感可知触手可及的一个个日常细节中有了生动演绎和最佳诠释。

▼ 下转第二版

上海进一步深化税收征管改革,提出6个方面28项任务

2025年底建成全国一流智慧税务生态体系

▶ 刊第二版

著名越剧表演艺术家王文娟昨天凌晨去世,享年95岁

她成为几代人心中念念不忘的“林妹妹”

▶ 刊第四版